

桃園市八德區公所

112 年 3-4 月廉政雙月刊

~ 廉政案例宣導一 ~

法務部廉政署南部地區調查組、調查局南部機動工作站共同偵辦高雄市議會曾姓議長詐領助理補助費，業經高雄地檢署提起公訴。

本署南部地區調查組與調查局南部地區機動工作站共同偵辦曾姓議長及其胞妹曾○○涉嫌詐領助理補助費案件，案經高雄地檢署派駐本署檢察官蔡杰承指揮本署協同調查局共同執行搜索 15 處所、羈押 1 人，認曾姓議長自民國 99 年迄至 110 年擔任議員、議長期間，涉透過其助理曹○○、胞妹曾○○辦理提領、保管及發放公費助理薪資，並多次利用遴聘公費助理機會，以虛報人頭助理名單或低薪高報助理薪資方式，向高雄市議會不實申領助理費，詐領金額高達新台幣 1330 多萬元。案經高雄地檢署偵結，將曾姓議長、助理曹○○、胞妹曾○○等涉案助理共 13 人分依貪污治罪條例、偽造文書等罪提起公訴。

(內容摘自法務部廉政署網頁)

八德區公所政風室關心您

~ 廉政案例宣導二 ~

法務部廉政署中部地區調查組偵辦臺中市政府地方稅務局稅務員李○○侵占及詐取公有財物案，業經臺灣臺中地方法院判處有期徒刑 2 年，褫奪公權 3 年，緩刑 5 年。

李○○係臺中市政府地方稅務局沙鹿分局稅務員，自民國 107 年 7 月起，經沙鹿分局派駐在交通部公路總局臺中區監理所擔任駐點櫃檯稅務員。其明知納稅義務人以現金繳納使用牌照稅，僅限「稅單開出時間已逾下午 5 時，納稅人(或主辦)主張必須當日異動」；或依所屬長官具體指示之職務命令等特殊情形，稅務員方得代收。詎李○○因積欠債務，需款孔急，除自 108 年 6 月起代收民眾繳納使用牌照稅款後，未依規定繳入公庫並直接侵占入己計 7 筆；另自 108 年 5 月

起，於上班時間對繳稅民眾佯稱繳納過程有誤或電腦系統故障，需以現金繳稅等理由，詐取使用牌照稅款計 11 筆，共侵占及詐取使用牌照稅款計新臺幣 17 萬 3148 元。

案經臺灣臺中地方檢察署派駐本署檢察官馬鴻驊指揮偵辦，對李○○以貪污治罪條例罪嫌提起公诉後，臺灣臺中地方法院審理認被告李○○涉犯貪污治罪條例第 4 條第 1 項第 1 款侵占公有財物罪、第 5 條第 1 項第 2 款之公務員利用職務上機會詐取財物罪，於 111 年 6 月 14 日判處應執行有期徒刑 2 年，褫奪公權 3 年，緩刑 5 年。

(內容摘自法務部廉政署網頁)

八德區公所政風室關心您

~ 消費者保護宣導 ~

電信帳單代收代付 APP 費用，可申請「限制使用」或「限制額度上限」。

數位經濟下，手機應用程式 (APP) 成為民眾日常生活的要角，電信帳單代收代付 APP 費用的爭議也隨之增加。為確保消費者權益，行政院消費者保護處 (下稱行政院消保處) 與國家通訊傳播委員會 (下稱通傳會) 已協調電信業者提供防制機制，手機門號用戶可視實際需求，針對電信帳單代收代付功能，申請「限制使用」或「限制額度上限」。

行政院消保處表示，疫情影響下，宅經濟發威，越來越多消費者使用 Google Play 或 App Store 等平台下載的 APP (如：電子書、線上遊戲及線上影音串流等)，並透過電信帳單代收代付 APP 所產生的費用，衍生不少爭議。經該處統計，本 (110) 年 1 月 1 日至 7 月 31 日止，各直轄市、縣 (市) 政府受理電信帳單代收代付 APP 費用相關申訴案 158 件，其中 78 件爭議主因為「誤觸 APP 內購買」，及 (或) 「消費額度超出預期」。為兼顧消費者使用的便利性與安全性，通傳會已依行政院消保處會商結論，協調電信事業提供下列防制機制，並於通路門市加強宣導：

一、消費者如擔心孩童誤觸 APP 內購買，或為避免遭人盜用，不想使用電信帳單代收代付服務，可透過撥打客服專線、連結網站或親自到門市等管道，洽詢門號所屬電信業者，要求「限制使用」該功能。

二、消費者如仍有使用電信帳單代收代付服務的需求 (如：支付線上課程或線上遊戲等 APP 費用)，又擔心不能掌握消費額度，造成過度消費，除可隨時向門號所屬電信業者查詢消費額度外，亦可洽電信業者辦理「限制額度上限」。

最後，行政院消保處提醒消費者，數位商品有其交易特性，不論綁定信用卡或以電信帳單代收代付服務支付 APP 所產生的費用，都應妥善保管行動設備、帳戶與密碼等資料，並隨時注意手機簡訊與電子郵件收到的通知訊息，及時掌握、及時因應，以減少事後爭議的困擾。

(內容摘自行政院消費者保護會網頁)

八德區公所政風室關心您

~ 反詐騙宣導 ~

刑事局破獲宅經濟 PS5 吸金詐騙案

刑事局大隊自 165 平臺分析，發現 LINE 帳號暱稱「Cat Chang」、「貓哥」於本年度 3 至 5 月間涉及多起 PS5 遊戲機臺詐欺案，其手法係利用 PS5 遊戲主機炙手可熱全臺缺貨瘋搶心態，於各 line 通路群組及網友間貼文表示 PS5 主機有便宜貨源到貨，價錢低於市價六折，犯嫌前期向少數人正常出貨，建立買家信心之後進而大量訂購，另外又以龐式騙局誘騙被害人共同投資 PS5 主機，每臺加價 6,000 元即可參與投資，售出獲利即可分潤，並約定本金若保留由渠代操未取回，則可享持續分潤等吸金話術。犯嫌透過上述詐騙手法吸引民眾大筆購買及投資金額以換取現金，後於 4、5 月間買家約定交貨期間，犯嫌以各種理由推託，為拖延被害人報案，要求新買家直接匯款至其他買家或出貨商家之帳戶，導致無辜買家或商家之銀行帳戶遭警示，遭詐民眾於 5 月 24 日與「Cat Chang」徹底失聯後驚覺受騙，紛紛組自救會並至各地警察機關報案，被害人數高達 50 人以上，本大隊據以偵辦。

案經大隊調閱資料，並輔以被害人提供之相關情資，掌握暱稱「Cat Chang」為張○○(無前科)，監控期間多次更換門號並隱匿處所，恐有逃亡之虞，遂報請臺灣臺北地方檢察署騰股指揮，持拘、搜票由刑事局偵查第九大隊與臺北市警察局士林分局於 111 年 5 月 31 日臺北市中正區一帶迅速緝獲張嫌歸案並查扣作案手機，目前清查被害人已逾 50 名，遭詐金額已達 700 多萬元，惟仍有大批被害民眾待清查中，全案依詐欺、銀行法移請臺北地方檢察署偵辦。

刑事警察局呼籲民眾，購買網購商品應循商譽良好、正統管道之賣場平臺，若有價格異常便宜之商品更應保持警覺，勿因貪圖便宜金額反而落入詐騙陷阱，若遇有打著輕鬆獲利穩賺不賠之被動投資廣告更該再三求證，由於投資詐騙手法推陳出新，倘有疑義，可直接撥打「165」反詐騙專線諮詢求證。

(內容摘自刑事警察局網頁)

八德區公所政風室關心您